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2. Após a conferência, o candidato deverá assinar, no espaço próprio do CARTÃO-RESPOSTA, com caneta 
esferográfica de tinta cor preta ou azul. 

3. No CARTÃO-RESPOSTA, a marcação das letras correspondentes às respostas certas deve ser feita cobrindo 
todo o espaço compreendido, a caneta esferográfica de tinta cor preta ou azul, de forma contínua e densa. 
A LEITORA ÓTICA é sensível a marcas escuras, portanto, preencha os campos de marcação completamente, 
sem deixar espaços. 
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01) Assinale a alternativa em que o verbo indicado 

apresenta a mesma justificativa de concordância 

gramatical que se vê na frase abaixo.   

Cerveja e destilados são mais prejudiciais à saúde do 

que vinho 
(LARSEN, Brittany. Cerveja e destilados são mais prejudiciais à saúde do 

que vinho. Planeta, 29 de abril de 2022.)  

a) “Gravações feitas em cilindros de cera serão ouvidas 

depois de um século” (Superinteressante, 29/04/2022) 

b) “Pesquisadores estudam como a raflésia, uma 

estranha flor parasitária, infecta sua planta hospedeira” 

(Scientific American Brasil, 07/06/2022) 

c) “Estudo identifica possível causa autoimune da 

esquizofrenia” (Galileu, 12/06/2022) 

d) “Estresse, privação de sono e alterações climáticas 

podem desencadear crises de enxaqueca” (g1, 

30/12/2021) 

e) “Vinho da Serra da Canastra é o melhor do Brasil em 

prêmio mundial” (Forbes Brasil, 10/06/2022) 

____________________________________________ 

 

02) Leia o título e o subtítulo de uma matéria jornalística 

apresentados a seguir.  

Arsenais nucleares aumentam à medida que crescem 

preocupações com China e Coreia do Norte 

Instituto Internacional de Pesquisa para a Paz de 

Estocolmo divulga relatório sobre expansão de 

capacidades nucleares dos países 

(CHEN, Heather. Arsenais nucleares aumentam à 

medida que crescem preocupações com China e Coreia 

do Norte. CNN Brasil, 13 de junho de 2022.) 

No título desta matéria, as duas orações utilizadas 

encontram-se semanticamente relacionadas pela ideia 

de  

a) conclusão. 

b) proporção. 

c) concessão.  

d) condição. 

e) finalidade. 

____________________________________________ 

 

03) Em qual grau o adjetivo sublinhado no excerto 

abaixo foi empregado?  

“‘É uma história tão antiga quanto o tempo — dois 

amantes injustamente separados. Mas embora o 

romance do rei Pedro 1º e Inês De Castro comece com 

nuances de Romeu e Julieta, termina de forma bem mais 

macabra — imagine a história de amor de Shakespeare 

com um final de filme de terror’.” 

('INÊS é morta': a trágica história de amor entre Pedro 

1º de Portugal e sua 'rainha póstuma'. BBC News Brasil, 

11 de junho de 2022.) 

a) Comparativo de igualdade. 

b) Comparativo de superioridade. 

c) Superlativo relativo de superioridade.  

d) Superlativo absoluto analítico. 

e) Superlativo absoluto sintético. 

____________________________________________ 

 

04) O acento indicativo de crase está corretamente 

colocado nas sentenças abaixo, EXCETO em: 

a) Um grande abraço à todos os meus amigos do 

cursinho! 

b) Meu irmão sempre viveu às custas da sogra dele. 

c) Os documentos enviados se referem à reunião de 

ontem.  

d) O ortopedista está marcado para amanhã, às 17h. 

e) Precisamos fazer doações às pessoas necessitadas. 

____________________________________________ 

 

Leia o texto a seguir para responder às questões. 

 

Trata-se de dar um trato na língua 

Escreve bem quem escreve claro, não quem tenta 

emperiquitar o verbo. 

Sérgio Rodrigues 

Escritor e jornalista, autor de “O Drible” e “Viva a 

Língua Brasileira”. 

"Os livros da coleção tratam-se de obras-primas da 

literatura." Pode ser, mas quando formula desse jeito 

seu veredito empolgado, o crítico cai em descrédito 

como juiz de trabalhos que envolvam linguagem. 

Usada de forma incorreta, como na frase acima, a 

locução "trata-se de" é um dos casos mais comuns de 

hipercorreção no português brasileiro de hoje. Ao tratar 

dela, pago uma dívida antiga da coluna. 

Ao contrário do que pode parecer à primeira vista, 

a palavra hipercorreção não se refere ao que está muito 

certo. Damos esse nome à escolha linguística do 

falante que, ansioso por acertar – mas sem saber como–

, recorre àquilo que parece mais rebuscado, mais difícil, 

menos popular. E erra. 

Esse tipo de erro é especialmente constrangedor porque 

representa uma traição à gramática intuitiva, familiar, 

"natural", sem chegar a merecer as graças da gramática 

normativa a que aspira. Fica no meio do caminho. 

Convém deixar claro que a palavra erro, aqui, não 

significa delito, pecado ou deficiência cognitiva, mas 

simplesmente desvio da norma culta. 

Nas palavras do linguista Marcos Bagno em sua 

"Gramática de Bolso do Português Brasileiro" 

(Parábola), "é considerado erro tudo aquilo que não 

pertence às variedades urbanas de prestígio". 

Vale notar que Bagno, expoente da sociolinguística 

brasileira, costuma ser citado – em vão, como se vê – 

por quem reage a textos como o desta coluna com 

variações da seguinte bronca: "Se você estudasse mais, 

saberia que erro não existe!". 

Estudar mais é sempre bom. No referido livro, Bagno 

dedica um capítulo inteiro ao fenômeno da 

LÍNGUA PORTUGUESA 

https://thaisnicoleti.blogfolha.uol.com.br/?p=1580
https://thaisnicoleti.blogfolha.uol.com.br/?p=1580
https://12ft.io/proxy?ref=&q=https://www1.folha.uol.com.br/colunas/sergio-rodrigues/2021/08/a-lingua-de-carolina.shtml
https://12ft.io/proxy?ref=&q=https://www1.folha.uol.com.br/colunas/sergio-rodrigues/2021/08/a-lingua-de-carolina.shtml
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hipercorreção e suas manifestações mais frequentes, 

que chama de "erros a corrigir". 

Segundo ele, a hipercorreção, que é filha da insegurança 

linguística, aparece "com muito mais força nas classes 

médias baixas" e em grupos socialmente discriminados. 

Bagno não diz, mas digo eu, que o fenômeno parece 

estar em alta acentuada no Brasil, país violentamente 

estratificado e de educação precária, onde a insegurança 

linguística é mato. 

[...] 

Valeria investigar como todo esse entulho vocabular se 

relaciona com a crescente – e desoladora – valorização 

de breguices juridiquentas como "outrossim" em 

redações de vestibular. 

No caso específico de "trata-se de", dois tipos de uso 

equivocado andam na moda –a frase lá de cima faz uma 

combinação deles. Sendo uma locução impessoal, ela 

deve estar sempre no singular e não tem sujeito. 

Não dizemos "tratam-se de usos incorretos", mas "trata-

se de usos incorretos". E mergulha fundo na 

hipercorreção quem usa a locução para substituir o 

verbo ser numa frase como "o filme trata-se de uma 

comédia" em vez de "o filme é uma comédia". 

A boa notícia sobre a hipercorreção é que esse tipo de 

erro, por mais enrolado que seja em suas raízes 

psicossociais, é sempre fácil de corrigir do ponto de 

vista da gramática. 

Basta dar preferência às formulações mais simples e 

"naturais", ou seja, próximas da oralidade. Aquilo é. Eu 

tenho. Você está. Escreve e fala bem quem se expressa 

de forma clara e fluente, não quem tenta emperiquitar o 

verbo. 

Trata-se de uma lei universal: quer dar um trato na 

língua, chame-a de você e não de Vossa Senhoria. 

https://www1.folha.uol.com.br 

 

05) Pelas características da organização do discurso, 

classifica-se o texto acima como predominantemente: 

a) instrucional, pois prescreve os fatos com uma função 

exclusivamente informativa. 

b) descritivo, por retratar uma realidade da língua a 

partir de caracterizações. 

c) dissertativo, pois defende uma ideia a partir de 

argumentos e com objetivo de persuasão. 

d) narrativo, uma vez que enfoca os fatos com algumas 

marcas de temporalidade. 

e) injuntivo, porque está pautado na explicação de ações 

dentro da temática apresentada. 

____________________________________________ 

 

06) “Damos esse nome à escolha linguística do 

falante que, ansioso por acertar – mas sem saber como 

[...].” 3°§ 

Assinale a alternativa em que a substituição da palavra 

destacada nesse trecho altera seu sentido original. 

a) Damos esse nome à escolha linguística do 

falante que, ansioso por acertar – todavia sem saber 

como [...]. 

b) Damos esse nome à escolha linguística do 

falante que, ansioso por acertar – porém sem saber 

como [...]. 

c) Damos esse nome à escolha linguística do 

falante que, ansioso por acertar – entretanto sem saber 

como [...]. 

d) Damos esse nome à escolha linguística do 

falante que, ansioso por acertar – no entanto sem saber 

como [...]. 

e) Damos esse nome à escolha linguística do 

falante que, ansioso por acertar – contanto sem saber 

como [...]. 

____________________________________________ 

 

07) "Trata-se de usos incorretos". 13º§ 

Na frase acima, a palavra “se” indetermina o sujeito, o 

que também ocorre em:  

a) Sabe-se que as línguas evoluem. 

b) É-se muito ingênuo na adolescência. 

c) Passou-se um século, e nada mudou aqui. 

d) Guerra se faz com armas, e não com diálogo. 

e) Se você está doente, trate-se. 

____________________________________________ 

 

08) “Bagno não diz, mas digo eu, que o fenômeno 

parece estar em alta acentuada no Brasil [...].” 10º§ 

O verbo destacado nessa frase apresenta irregularidade 

na sua conjugação. A sequência em que todos os verbos 

também são irregulares é: 

a) crer – querer – exaltar.        

b) vir – pedir – perdoar.    

c) saber – construir – resultar.    

d) ir – copiar – assistir.    

e) dar – ler – poder.          

____________________________________________ 

 

09) Observe a frase que segue:  

 

“Ser feliz é deixar de ser vítima dos problemas e se 

tornar um autor da própria história. É atravessar 

desertos fora de si, mas ser capaz de encontrar um oásis 

no recôndito da sua alma. É agradecer a Deus a cada 

manhã pelo milagre da vida.” 

Augusto Cury 

 

Na frase – É atravessar desertos fora de si, mas ser capaz 

de encontrar um oásis no RECÔNDITO da sua alma – 

o termo destacado significa 

 

a) profundo 

b) evidente  

c) brando  

d) extrínseco  

e) frívolo 

____________________________________________ 

 

 

 

https://www1.folha.uol.com.br/
https://12ft.io/proxy?ref=&q=https://www1.folha.uol.com.br/colunas/sergio-rodrigues/2021/08/a-lingua-de-carolina.shtml
https://12ft.io/proxy?ref=&q=https://www1.folha.uol.com.br/colunas/sergio-rodrigues/2021/08/a-lingua-de-carolina.shtml
https://12ft.io/proxy?ref=&q=https://www1.folha.uol.com.br/colunas/sergio-rodrigues/2021/08/a-lingua-de-carolina.shtml
https://12ft.io/proxy?ref=&q=https://www1.folha.uol.com.br/colunas/sergio-rodrigues/2021/08/a-lingua-de-carolina.shtml
https://12ft.io/proxy?ref=&q=https://www1.folha.uol.com.br/colunas/sergio-rodrigues/2021/08/a-lingua-de-carolina.shtml
https://12ft.io/proxy?ref=&q=https://www1.folha.uol.com.br/colunas/sergio-rodrigues/2021/08/a-lingua-de-carolina.shtml
https://12ft.io/proxy?ref=&q=https://www1.folha.uol.com.br/colunas/sergio-rodrigues/2021/08/a-lingua-de-carolina.shtml
https://12ft.io/proxy?ref=&q=https://www1.folha.uol.com.br/colunas/sergio-rodrigues/2021/08/a-lingua-de-carolina.shtml
https://12ft.io/proxy?ref=&q=https://www1.folha.uol.com.br/colunas/sergio-rodrigues/2021/08/a-lingua-de-carolina.shtml
https://12ft.io/proxy?ref=&q=https://www1.folha.uol.com.br/colunas/sergio-rodrigues/2021/08/a-lingua-de-carolina.shtml
https://12ft.io/proxy?ref=&q=https://www1.folha.uol.com.br/colunas/sergio-rodrigues/2021/08/a-lingua-de-carolina.shtml
https://12ft.io/proxy?ref=&q=https://www1.folha.uol.com.br/colunas/sergio-rodrigues/2021/08/a-lingua-de-carolina.shtml
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10) Leia o poema que segue e em seguida responda ao 

que se pede.  

 

Meu interior. 

 

O galo vai pro _________ 

e o sol enfim descansa 

a lua vira o ponteiro 

e a escuridão avança 

sem energia no canteiro 

é pela luz do candeeiro 

que eu enxergo a esperança. 

 

Guibson Medeiros 

 

Dentre as alternativas abaixo, assinale a palavra que está 

escrita corretamente e preenche a lacuna do poema. 

 

a) puleiro 

b) poleiro 

c) pulero 

d) polero 

e) poleirio 

____________________________________________ 

 

11) Na frase “Infelizmente, alguns grupos artísticos tem 

perdido patrocínio.” A locução verbal pode ser 

classificada como:  

 

a) Pretérito mais-que-perfeito composto do indicativo 

b) Futuro do presente composto do indicativo. 

c) Pretérito perfeito composto do indicativo.  

d) Pretérito perfeito composto do subjuntivo. 

e) Pretérito mais-que-perfeito composto do subjuntivo. 

____________________________________________ 

 

12) Em “De repente, eu acordei e ele estava na minha 

frente todo assustado.”, a vírgula foi usada com a função 

de:  

 

a) isolar orações subordinadas adjetivas restritivas. 

b) isolar orações elementos repetitivos. 

c) isolar adjunto adverbial de tempo. 

d) isolar elementos enumerados. 

e) isolar elementos que têm a mesma função 

comunicativa. 

____________________________________________ 

 

13) Marque a alternativa que apresenta uma frase com 

equívoco de concordância verbal. 

a) Fazem-se exercícios físicos para melhoria da 

qualidade de vida. 

b) Precisa-se de políticas públicas eficazes voltadas ao 

idoso.    

c) Vossa Excelência agiu com imparcialidade e 

prudência. 

d) A maioria dos entrevistados concorda com a reforma 

da Previdência.  

e) Devem ter havido graves problemas sociais naquele 

país. 

____________________________________________ 

 

Leia a tirinha a seguir. 

 

 
LEITE, Will. Anésia #510. Disponível em: 

http://www.willtirando.com.br/anesia-510/.  

____________________________________________ 

 

14) A partir da fala de Anésia, no último quadrinho, 

pressupõe-se que 

 

a) a personagem tem medo de falar sobre a dívida de 

Dolores com outras pessoas. 

b) Dolores já é famosa por ser má pagadora entre seus 

amigos. 

c) a personagem irá divulgar a dívida de Dolores para 

outras pessoas. 

d) Dolores terá seu segredo guardado por Anésia por 

mais tempo. 

e) a personagem considera baixo o valor devido a ela 

por Dolores. 

____________________________________________ 

 

15) Leia a charge a seguir. 

 

 
GRUPO EDITORES BLOG. #Charge: Dengue, 02 de 

abril de 2022. Disponível em: 

https://blogdoaftm.com.br/charge-dengue/.  

*zap: nome popular no Brasil para WhatsApp, aplicativo 

de troca de mensagens disponível para celulares, tablets 

e computadores. 

 

As charges são textos que apresentam um caráter 

argumentativo crítico. No caso da charge apresentada, a 

crítica recai diretamente sobre 

 

a) o aumento do número de casos de dengue no Brasil. 

b) o uso indevido de redes sociais para divulgação de 

propagandas. 

http://www.willtirando.com.br/anesia-510/
https://blogdoaftm.com.br/charge-dengue/
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c) o aumento da população do mosquito Aedes aegypti 

no Brasil. 

d) a divulgação de informações falsas (fake news) na 

internet.  

e) a negligência do governo e da população em 

erradicar a dengue. 

____________________________________________ 

 

 

 

 

16) Analise e responda. 

I- Monitor. 

II- Teclado. 

III- Impressora. 

IV- Mouse. 

V- Scanner. 

São exemplos de dispositivos de saída: 

 

a) I, II, III e IV. 

b) II, IV e V. 

c) I e III. 

d) III e V. 

e) I e IV. 

____________________________________________ 

 

17) Os CDs, DVDs e discos Blu-Ray, são conhecidos 

por reproduzir músicas e vídeos, mas além disso, podem 

atuar como dispositivos de armazenamento. Qual tipo 

de armazenamento desses dispositivos? 

a) Armazenamento na Nuvem. 

b) Armazenamento Óptico. 

c) Armazenamento Primário. 

d) Armazenamento Interno. 

e) Armazenamento Secundário. 

____________________________________________ 

 

18) Um processador é dividido em ULA (Unidade 

Lógica e Aritmética), registradores, controle e relógio. 

Com relação ao controle, assinale a alternativa correta. 

 

a) Realiza operações aritméticas e booleanas. 

b) Local onde os dados são temporariamente 

armazenados.  

c) Sincroniza perfeitamente a execução de todas as 

operações do processador. 

d) Busca a instrução da memória e decodifica-a. 

e) Tem a função de esfriar o computador durante o uso. 

____________________________________________ 

 

19) No Menu Editar, do programa LibreOffice Writer, 

o comando “Ctrl + Shift + V” é utilizado para realizar 

qual ação? 

 

a) Colar especial. 

b) Selecionar Tudo. 

c) Copiar. 

d) Localizar e substituir. 

e) Desfazer. 

____________________________________________ 

 

20) “É um protocolo de segurança que permite a 

confirmação da identidade de um servidor, verificando 

o nível de confiança.” 

O trecho acima se refere a um protocolo de internet, 

qual? 

 

a) FTP. 

b) POP. 

c) SMTP. 

d) HTTP. 

e) SSL. 

____________________________________________ 

 

 

 

 

21) Assinale a alternativa que contém o princípio 

fundamental em espécie que diz respeito à forma de 

Estado adotada pela Constituição. 

a) Princípio pluralista. 

b) Princípio republicano. 

c) Princípio federativo. 

d) Princípio democrático. 

e) Princípio da separação de poderes. 

____________________________________________ 

 

22) Assinale a alternativa INCORRETA a respeito dos 

princípios fundamentais da Constituição Federal. 

a) Pelo princípio da soberania, podemos afirmar que não 

há possibilidade de haver Estado que não seja soberano. 

b) O princípio da cidadania deve ser interpretado em 

sentido mais estrito, indicando apenas a titularidade dos 

direitos civis. 

c) A partir do princípio do pluralismo político podemos 

afirmar que a participação popular é garantida livre e 

amplamente nos destinos políticos do País. 

d) A dignidade da pessoa humana deve ser interpretada 

como o absoluto respeito aos direitos naturais e legais 

da pessoa, aí incluídos os direitos e garantias 

fundamentais. 

e) O princípio da soberania atribuído ao Estado gera a 

independência na ordem política externa. 

____________________________________________ 

 

23) Leia a norma constitucional abaixo. 

“A educação, direito de todos e dever do Estado e da 

família, será promovida e incentivada com a 

colaboração da sociedade, visando ao pleno 

desenvolvimento da pessoa, seu preparo para o 

exercício da cidadania e sua qualificação para o 

trabalho.” 

A norma acima é classificada como de eficácia: 

a) prolongada. 

b) contida de princípio institutivo. 

c) plena. 

d) limitada de princípio programático. 

e) limitada de princípio institutivo. 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
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24) Assinale a alternativa correta a respeito do controle 

de constitucionalidade no Brasil. 

 

a) O controle repressivo é exercido por duas vias, tanto 

de forma abstrata, como de forma concreta. 

b) O controle preventivo é exercido pelo poder 

judiciário. 

c) Apenas o poder executivo deve exercer o controle 

repressivo. 

d) Apenas o poder legislativo deve exercer o controle 

preventivo. 

e) Em nenhuma hipótese o poder legislativo é 

autorizado a exercer o controle repressivo. 

__________________________________________ 

 

25)  De acordo com a Constituição Federal, onde versa 

sobre a Administração Pública, analise as afirmativas: 

 

I – Os vencimentos dos cargos do Poder Legislativo e 

do Poder Judiciário não poderão ser superiores aos 

pagos pelo Poder Executivo. 

II – O prazo de validade de concurso público será de até 

um ano. 

III – É vedado ao servidor público civil o direito à livre 

associação sindical. 

IV – Somente por lei específica poderá ser criada 

autarquia e autorizada a instituição de empresa pública, 

de sociedade de economia mista e de fundação, cabendo 

à lei complementar, neste último caso, definir as áreas 

de sua atuação. 

 

Estão corretas as afirmativas: 

 

a) I, II, III e IV. 

b) I e II, apenas. 

c) II e IV, apenas. 

d) II e III, apenas. 

e) I e IV, apenas. 

____________________________________________ 

 

26) Em consonância com o Código Civil, assinale a 

alternativa INCORRETA. 

 

a) Nos contratos escritos, poderão os contratantes 

especificar domicílio onde se exercitem e cumpram os 

direitos e obrigações deles resultantes. 

b) Tendo a pessoa jurídica diversos estabelecimentos 

em lugares diferentes, a sede será considerada o 

domicílio para os atos praticados nela mesma e nos 

outros lugares. 

c) Se a administração, ou diretoria, tiver a sede no 

estrangeiro, haver-se-á por domicílio da pessoa jurídica, 

no tocante às obrigações contraídas por cada uma das 

suas agências, o lugar do estabelecimento, sito no 

Brasil, a que ela corresponder. 

d) Tem domicílio necessário o incapaz. 

e) Tem domicílio necessário o servidor público. 

____________________________________________ 

 

27) De acordo com o Código civil, podemos afirmar: 

 

a) Os bens naturalmente divisíveis podem tornar-se 

indivisíveis apenas por determinação da lei. 

b) Nas obrigações alternativas, a escolha cabe ao credor, 

se outra coisa não se estipulou. 

c) A obrigação que se resolver em perdas e danos perde 

a qualidade de indivisível. 

d) Não incorre na obrigação de indenizar perdas e danos 

o devedor que recusar a prestação a ele só imposta, ou 

só por ele exequível, desde que um terceiro possa 

executar o fato. 

e) Corre a prescrição normalmente contra os ausentes 

do País em serviço público da União, dos Estados ou 

dos Municípios. 

____________________________________________ 

 

28)  Leia as afirmativas abaixo e marque V para 

verdadeiro e F para falso. 

 

Em relação ao direito das obrigações, podemos afirmar: 

(  ) A coisa incerta será indicada apenas pelo gênero. 

(  ) Nas coisas determinadas pelo gênero e pela 

quantidade, a escolha pertence ao devedor, se o 

contrário não resultar do título da obrigação. 

(  ) Até a tradição, pertence ao devedor a coisa, com os 

seus melhoramentos e acrescidos, pelos quais, porém, 

não poderá exigir aumento no preço. 

(  ) Em caso de coisa incerta, antes da escolha, não 

poderá o devedor alegar perda ou deterioração da coisa, 

ainda que por força maior ou caso fortuito. 

 

Assinale a alternativa que contém a sequência correta. 

 

a) F-F-V-V 

b) F-V-F-V 

c) V-V-F-V 

d) F-V-F-F 

e) V-V-V-V 

____________________________________________ 

 

29) A respeito da posse, assinale a alternativa correta. 

 

a) Considera-se possuidor todo aquele que tem de fato 

o exercício, necessariamente pleno, de algum dos 

poderes inerentes à propriedade. 

b)  É de má-fé a posse, se o possuidor ignora o vício, ou 

o obstáculo que impede a aquisição da coisa. 

c) A posse não pode ser adquirida por terceiro sem 

mandato. 

d) A posse transmite-se aos herdeiros ou legatários do 

possuidor sem os mesmos caracteres. 

e) Não obsta à manutenção ou reintegração na posse a 

alegação de propriedade, ou de outro direito sobre a 

coisa. 

____________________________________________ 
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30) Analise as afirmativas abaixo. 

 

I – subsiste a sucessão testamentária mesmo se o 

testamento caducar. 

II – O cônjuge ou companheiro, ou ascendentes e irmãos 

da pessoa que, a rogo, escreveu o testamento, podem ser 

nomeados herdeiros ou legatários  

III – É lícita a deixa ao filho do concubino, quando 

também o for do testador. 

IV – A transmissão tem-se por não verificada quando o 

herdeiro renuncia à herança. 

 

Estão corretas as afirmativas: 

 

a) I e III, apenas. 

b) II e III, apenas. 

c) I e IV, apenas. 

d) III e IV, apenas. 

e) I, II, III e IV. 

 

____________________________________________ 

 

31) “O poder _________ serve para apurar infrações e 

aplicar sanções, aos agentes públicos pela lei, 

aos contratados, pela lei e pelo contrato e, segundo 

parte da doutrina, aos particulares submetidos à 

disciplina da Administração” 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a 

lacuna do trecho acima. 

 

a) vinculado. 

b) de polícia. 

c) disciplinar. 

d) hierárquico. 

e) normativo. 

____________________________________________ 

 

32) Em consonância com a Lei nº 8.666 assinale a 

alternativa INCORRETA. 

a) As obras e os serviços somente poderão ser licitados 

quando existir orçamento detalhado em planilhas que 

expressem a composição de todos os seus custos 

unitários. 

b) As normas de licitações e contratos devem privilegiar 

o tratamento diferenciado e favorecido às 

microempresas e empresas de pequeno porte na forma 

da lei. 

c) A licitação não será sigilosa quanto ao conteúdo das 

propostas até a respectiva abertura. 

d) É vedado incluir no objeto da licitação a obtenção de 

recursos financeiros para sua execução, qualquer que 

seja a sua origem, exceto nos casos de empreendimentos 

executados e explorados sob o regime de concessão, nos 

termos da legislação específica. 

e) Qualquer cidadão poderá requerer à Administração 

Pública os quantitativos das obras e preços unitários de 

determinada obra executada. 

________________________________________ 

33) Leia as afirmativas abaixo e marque V para 

verdadeiro e F para falso. De acordo com a Lei Orgânica 

do Município de Raposa - MA, compete ao município 

prover acerca de tudo quanto diz respeito ao seu peculiar 

interesse e bem estar da população, cabendo-lhe, 

privativamente, dentre outras, as seguintes atribuições: 

 

(  ) legislar sobre assuntos locais. 

(  ) manter com a cooperação técnica e financeira da 

união e do estado os serviços obrigatórios de 

atendimento à cultura, a educação, a saúde e habitação. 

(  ) afixar as leis, decretos e editais na sede do Poder e 

em locais visíveis ao povo, ou publicá-los em jornais se 

houver. 

(  ) disciplinar os serviços de cargas e descargas, fixando 

a tonelagem máxima permitida para veículos que 

circulem em vias públicas municipais. 

 

Assinale a alternativa que contém a sequência correta. 

 

a) V-V-F-V 

b) F-F-V-V 

c) V-F-V-F 

d) F-F-F-F 

e) V-V-V-V 

 

____________________________________________ 

 

34)  Em consonância com a Lei Orgânica do Município 

De Raposa - MA, assinale a alternativa correta. 

 

a) Compete ao município assegurar a expedição de 

certidões requeridas às repartições administrativas para 

defesa de direito e esclarecimentos de situações, 

estabelecendo-se o prazo nunca inferior a sessenta dias 

para o atendimento. 

b) No lançamento do tributo, cabe recurso ao Prefeito, 

assegurada para sua interposição, o prazo de vinte dias 

contados na notificação. 

c) É garantida a retenção ou qualquer restrição a entrega 

e ao emprego dos recursos atribuídos ao Município, 

neles compreendidos adicionais e acréscimos relativos 

a impostos. 

d) Os contribuintes serão obrigados ao pagamento de 

qualquer tributo lançado pela Prefeitura, mesmo que 

sem prévia notificação. 

e) O município organizará a sua administração e 

planejará as suas atividades atendendo as peculiaridades 

locais. 

____________________________________________ 

 

35) A respeito dos princípios da administração pública, 

podemos afirmar a respeito do contraditório: 

 

a) Segundo esse princípio, surge para o gestor público, 

ao realizar suas decisões ou atos administrativos, a 

necessidade de sempre motivar todas suas condutas. 
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b) Segundo esse princípio, todos os atos que o gestor 

público venha a praticar devem ser proporcionais a fim 

de que se alcance assim seus objetivos. 

c) vem a demonstrar que todas as ações e atos praticados 

pela Administração Pública devem ser razoáveis e 

racionais sempre buscando o melhor para o interesse 

público. 

d)  está ligado ao princípio da legalidade, pois o mesmo 

corresponde a lei da forma que ela é, buscando executa-

la da melhor forma possível. 

e) pode ser definido como um meio ou instrumento 

técnico para a efetivação de ampla defesa. 

____________________________________________ 

 

36) Segundo o Código Penal Brasileiro, podemos 

afirmar que, exigir, para si ou para outrem, direta ou 

indiretamente, ainda que fora da função ou antes de 

assumi-la, mas em razão dela, vantagem indevida, 

configura crime de: 

 

a) Extravio. 

b) Concussão. 

c) Corrupção passiva. 

d) Facilitação de contrabando. 

e) Prevaricação. 

____________________________________________ 

 

37) De acordo com o Código Penal, o crime contra a 

administração pública denominado Advocacia 

administrativa consiste em: 

 

a) Retardar ou deixar de praticar, indevidamente, ato de 

ofício, ou praticá-lo contra disposição expressa de lei, 

para satisfazer interesse ou sentimento pessoa. 

b) Devassar o sigilo de proposta de concorrência 

pública, ou proporcionar a terceiro o ensejo de devassá-

lo. 

c) Patrocinar, direta ou indiretamente, interesse privado 

perante a administração pública, valendo-se da 

qualidade de funcionário. 

d) Abandonar cargo público. 

e) Revelar fato de que tem ciência em razão do cargo e 

que deva permanecer em segredo, ou facilitar-lhe a 

revelação. 

____________________________________________ 

 

38) Em consonância com o Código de Processo Civil, 

podemos afirmar, EXCETO: 

 

a) O juiz poderá, de ofício ou a requerimento, 

determinar as medidas necessárias ao cumprimento da 

ordem de entrega de documentos e dados. 

b) Pode promover a execução forçada o credor a quem 

a lei confere título executivo. 

c) O exequente ressarcirá ao executado os danos que 

este sofreu, quando a sentença, transitada em julgado, 

declarar existente, no todo ou em parte, a obrigação que 

ensejou a execução. 

d) Considera-se atentatória à dignidade da justiça a 

conduta comissiva ou omissiva do executado que 

dificulta ou embaraça a realização da penhora. 

e)  O exequente pode cumular várias execuções, ainda 

que fundadas em títulos diferentes. 

____________________________________________ 

 

39) A respeito dos atos processuais, analise as 

afirmativas abaixo. 

 

I – De comum acordo, o juiz e as partes podem fixar 

calendário para a prática dos atos processuais 

II – Os atos processuais podem ser, total ou 

parcialmente digitais. 

III – É vedado lançar nos autos cotas marginais ou 

interlineares. 

IV – Os termos de juntada, vista, conclusão e outros 

semelhantes constarão de notas datadas e rubricadas 

exclusivamente pelo escrivão. 

 

Estão corretas as afirmativas: 

 

a) I, II e III, apenas. 

b) II e III, apenas. 

c) I e IV, apenas. 

d) I, III e IV, apenas. 

e) I, II, III e IV. 

____________________________________________ 

 

40) “De acordo com a Consolidação das Leis 

Trabalhistas, entre duas jornadas de trabalho haverá um 

período mínimo de ______ horas consecutivas para 

descanso.” 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a 

lacuna do trecho acima. 

 

a) nove 

b) treze 

c) oito 

d) dez 

e) onze 

 


